

安全理事会

Distr.
GENERAL

S/PRST/1999/13
15 May 1999
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

安全理事会主席的声明

安全理事会主席在 1999 年 5 月 15 日安全理事会第 4005 次会议上,就安全理事会审议的题为:“塞拉利昂局势”的项目,代表安理会发表声明如下:

“安全理事会强调,全面政治解决和民族和解对于塞拉利昂冲突实现和平解决至关重要。在这方面,它欢迎反叛分子代表团最近在洛美举行内部会谈,并敦促塞拉利昂政府和反叛分子代表确保不再进一步阻碍毫不拖延地开始直接谈判。

“安全理事会呼吁有关各方继续承诺进行谈判,并对谈判进程表现出灵活性。在这方面,安理会强调,它强烈支持联合国在洛美进程范围内进行的调解努力,特别是秘书长特别代表为促进对话所作的工作,并支持多哥总统发挥的关键作用。

“安全理事会再次赞扬塞拉利昂政府和西非国家经济共同体军事观察组(西非观察组)继续致力于恢复塞拉利昂的和平、安全与稳定,并吁请国际社会持续支持西非观察组。

“安全理事会谴责反叛分子在最近的攻击中,特别是在马西亚卡和洛科港,对平民犯下的杀戮、暴行、破坏财产和其他侵害人权、违反国际人道主义法的行为。它要求反叛分子立即停止这种行动,并敦促反叛分子领导人立即释放所有人质和被劫持者。

“安全理事会敦促双方作出承诺,在洛美会谈期间停止敌对行动,确保在实地予以充分遵守,并本着诚意积极努力达成停火协定。它吁请双方不要采取任何可能破坏谈判进程的敌对或侵略性行动。

“对于秘书长预期敌对行动即将停止,打算在安全情况许可时,在目前核定的兵力范围内加强联合国塞拉利昂观察团(联塞观察团)驻在当地的人数,安全理事会表示欢迎。安理会也欢迎秘书长打算派遣一个评估团前往塞拉利昂,研究如果塞拉利昂政府与反叛分子谈判成功,则一个扩大的并且任务和行动构想经过修改的联塞观察团可以对执行停火和和平协定有何帮助,并表示愿意考虑秘书长为此提出的建议。

“然而,安全理事会强调,只有当可信的停火已经实现并受到所有方面的尊重,而且当事各方对框架和平协定作出承诺时,它才准备考虑部署在塞拉利昂全境部署监测员。

“安全理事会强调,塞拉利昂冲突的持久解决必须有前战斗人员,包括儿童兵,在国际监督下解除武装、复员和重返社会的计划。它还提请注意,必须按照达成的任何和平协定,安全和及时地处置收缴的武器。

“安全理事会重申所有国家有义务严格遵守 1998 年 6 月 5 日第 1171 (1998)号决议对出售或供应军火及有关物资所规定的禁运。

“安全理事会重申严重关切塞拉利昂的人道主义情况,并敦促当事各方,特别是反叛分子领导人,保证人道主义援助安全、无阻地送达所有需要援助的人。

“安全理事会重申,塞拉利昂冲突的和平、持久解决仍然是塞拉利昂政府和人民的责任,但再次强调国际社会强烈承诺支持可持续的和平解决。

“安全理事会将继续处理此案。”

S/PRST/1999/13

Chinese

Page 3